

## JIAOYU

## 阳光招生 公平就学 我市热点幼儿园招生摇号入园

记者 方芳 通讯员 于金龙

本报讯 近日,淮北市直机关第一幼儿园、淮北市第二实验幼儿园等主城区热点幼儿园,纷纷通过政府、教育部门官方网站和微信微博等方式,发布2020年秋季入园工作公告,对在幼儿园服务半径内符合条件的幼儿,采取公开摇号的方式确定入园资格,避免居民扎堆排长队报名,最大限度地满足服务半径内幼儿入园问题,打造阳光招生,保障人民群众子女就学公平。

我市幼儿园招生入园对象为年满三周岁幼儿,若服务半径内符合入园条件幼儿的申请登记人数未超出学位数,幼儿可直接入园。若符合入园条件幼儿



“资助育人”的理念,认真落实

建档立卡家庭学生“一人一案”的帮扶政策,密切跟踪了解贫困家庭学生的日常生活和学习情况,针对存在问题进行个性化帮扶,确保寒门学子都能够顺利完成学业。

通讯员 王茗

本报讯 目前,相山区教育局学生资助中心与计财科工作人员前往区属各校,开展教育扶贫学生资助巡查工作。

教育局工作人员采用查看财务账目、学生座谈等方式,对相山区各校的评审认定情况、建档立卡学生资助政策落实情况、建档立卡学生“一人一案”帮扶情况、校内资助提取及发放是否规范等方面进行重点检查。

在区属各学校,教育局工作人员与学校班主任代表进行深入交流,了解他们在资助工作中遇到的问题,收集意见和建议,同时要求大家树立

## 相山区教育局 检查学生资助工作

“资助育人”的理念,认真落实

建档立卡家庭学生“一人一案”的帮扶政策,密切跟踪了解贫困家庭学生的日常生活和学习情况,针对存在问题进行个性化帮扶,确保寒门学子都能够顺利完成学业。

教育局工作人员采用查看财务账目、学生座谈等方式,对相山区各校的评审认定情况、建档立卡学生资助政策落实情况、建档立卡学生“一人一案”帮扶情况、校内资助提取及发放是否规范等方面进行重点检查。

在区属各学校,教育局工作人员与学校班主任代表进行深入交流,了解他们在资助工作中遇到的问题,收集意见和建议,同时要求大家树立

## 烈山区评选初中语文优质课

通讯员 薛彤 朱成连

本报讯 近日,烈山区2020年初中语文学科优质课评选活动在区实验中学顺利举行,来自全区12名优秀青年教师参加了此次比赛。

比赛活动以“说课+现场课”形式评选。参加说课比赛的老师充分利用现代化教学方法和手段,以新课标为依据,根据单元目标和教学重难点,合理又巧妙地进行教学设计并展开说课。

现场课比赛中,六位参赛选手注重文本和生本,认真研读教材,文本解读到位,充分尊重学情,精心设计导学,环节和方法力求创新,板书独具匠心,课堂调控灵活,

把自己的激情和教学理念完全融入授课过程当中,让自己的情感与授课内容同兴奋、同疑问、同激昂、同探求,让课堂饱满充盈。尤其是多位教师将新冠肺炎疫情防控中典型人物事迹及所体现的爱国精神、担当奉献精神与文本有机结合,巧妙地对学生进行人生观、价值观的引领教育,让立德树人的理念和价值导向在课堂教学中真正落地生根。

经过两轮激烈角逐,龙兴学校的任雅迪,山后学校的丁元,区实验中学张莉脱颖而出,荣获一等奖;百善集团校尤青茹等荣获二等奖;马桥中学董金秀等荣获三等奖。

## 2020年我市体育与健康学科考试顺利结束 共18000余名学生参加考试

记者 方芳  
通讯员 于金龙

本报讯 5月29日至6月2日,2020年淮北市初中学业水平体育与健康学科考试在淮北市实验高级中学考点和濉溪县濉溪中学举行,全市共18000余名学生报名参加考试。

2020年淮北市初中学业水平体育与健康学科考试总分值为60分,考试成绩计入初中升学录取总分。考试不分必考项目和选考项目,每位考生应参加2个自选项目的考试,其中每个自选考试项目分值为30分,两个自



## 相山区淮海路小学开展主题教育活动 学守则规范 做文明少年

通讯员 钱伟 徐华

本报讯 6月2日上午,淮海路小学校园里传出一阵阵诵读声,为了全体学生对新守则有了更加深刻的认识,该校扎实开展了学习“新中小学生守则”主题班会,这也是该校开展“学守则规范做文明少年”主题教育活动中的重要一项。

据了解,该校少先大队利用国旗下讲话、宣传栏等阵地广泛宣传《中小学生守则》和《小学生日常行为规范》等内容,多种形式学习守则规范,让广大学生认识、了解、掌握内容,并要求学生用守则规范自我行为,助力自己健康成长。该校利用学习守则规范的契机,少先大队

积极组织红领巾监督岗深入班级,督促学生展现良好的精神面貌,组织开展了以“学守则、讲文明”为主题的手抄报比赛活动,使学习心得和体会深入每个学生心中。并在各个班级的醒目位置粘贴新《守则》,营造学习新《守则》的浓郁氛围,学校还将组织进行“中小学生守则”知识竞赛,进一步点燃学生学习守则的热情,提高文明意识,增强遵守规范的自觉性。

“我要努力规范自己的言行,认真遵守守则规范。学会做人、学会学习、学会生活,更好地践行社会主义核心价值观,成为遵纪守法、热心助人、全面发展的文明少年。”少先队员王语馨说。

## 心理健康名师送教下乡

人汪浩老师,以及部分市直学校的心理健康骨干老师共计10余人,参加送教下乡活动。

杨银燕老师分享的课题是《疫情后的思考一学会合作》,她把教学落脚在中国团结一心战胜疫情的背景里,展开一系列有效的团体辅导活动,在学生参与体验的过程中有效帮助学生成长。教学直接从“合作”

切入,紧紧围绕“合作”一词展开教学,教学线索分明,内容集中。杨老师的智慧引领,使得孩子们激情澎湃、思绪飞扬。她所展现出的精巧的课堂教学设计、巧妙灵活的教学方法、优雅的教态和良好的课堂组织能力,不仅很好地与学生进行了有效互动,还给听课者留下了深刻的印象。杨春英老师给老

师们带来了《呵护成长,静待花开》的团辅活动。杨春英通过简单的游戏让参与老师心情放松下来,用一个个的活动引导老师在教学中要学会和学生换位思考,多从学生角度去看问题。团辅过程中参与老师进行了热烈的研讨,杨楼小学的校长说:“各位名师的课处处流

淌着美:教态之美、语言之美、和谐之美、律动之美。参与活动,不仅开阔了眼界,也学到了新的教学方法。”李凯老师表示,心理健康教育要充分发挥名师的示范辐射、专业引领作用,进一步激发教师参与教研的积极性,使老师们意识到要不断及时地更新自身的教育教学理念和专业知识结构,促进自身的专业成长。

## 市教育系统启动争做中国好网民活动

通讯员 钱伟

本报

讯

前

日

淮

北

市

教

育

系

统

启

动

争

做

中

国

好

网

民

活

动

。

通过开展丰富多彩的校园网络文化活动,引导师生遵循文明健康的网络生活方式,加强互联网法律法规宣传教育,引导师生切实增强网络安全意识,促使全体师生自觉践行社会主义核心价值观,弘扬网上正能量,培育校园好网民。活动主要内容包括:加强主题教育宣传。各学校利用

国旗下的讲话、主题班会课、团课、队课、思品课等对学生进行“争做中国好网民”的宣传教育。利用学校广播、黑板报、电子屏幕、校园网站、微信群、QQ群等加强对文明上网和网络安全知识宣传;培养文明用网习惯。通过开展“网络安全周”,共同制定网络文明公约、线上线下网课学习礼仪、做校园好网民签名宣誓活动、知识竞赛、板报墙报手抄报、征文、安全技能比拼、演讲比赛等,引导教育系统师生树

立正确的“网络观”,进一步加强网络文明素养教育,养成网络安全守法行为习惯;开展文明上网活动。利用春节、元宵节、清明节、端午节、中秋节等重要传统节日,广泛开展网上“我们的传统节日”等活动,让青少年学生从民族文化中得到浸润滋养,并不断增进爱党、爱国、爱社会主义的情感;学习网络安全知识。借助淮北教育网、市智慧教育平台、校园网站、QQ群、微信群等途径,以微视频、图片推送、讲座

## 市实验学校“跳蚤市场”出摊喽!



通讯员 王晴 摄影报道

本报讯 “快来看!快来买!物美价廉!清仓甩卖!”“走过路过,千万不要错过!”在淮北市实验学校的田径场上,叫卖声、吆喝声、讨价还价声、欢笑声成一片。孩子们也当了一回名副其实的“小老板”。

为丰富同学们的业余生活,发扬中华民族勤俭节约的传统美德,近日,淮北市实验学校举办了跳蚤交易活动。活动中,每班搭建五六个帐篷作为自己的店

铺,小铺里的商品可谓是琳琅满目:文具、玩具、二手车、盆花、多肉植物……应有尽有,同学们精心策划设计、别具匠心的广告语,着实让人“大开眼界”,让人感觉仿佛走进了一个繁华的步行街!

本次跳蚤交易活动,让同学们在体验销售角色的同时,学会交流、合作、关心他人、帮助伙伴,培养学生的表达能力、组织能力、应变能力、理财能力等,同时还提高了学生参与社会实践活动的能力。